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Актуальність. Здоров’я людини вважають найціннішим 
скарбом нації, а отже, визначають однією з базових категорій, 
що характеризують благополуччя суспільства. Це твердження 
зумовлене тим, що сутнісні характеристики здоров’я взаємо-
пов’язані й взаємозумовлені з такими міждисциплінарними 
поняттями, як навколишнє середовище; умови, спосіб та якість 
життя; потреби, цінності й звички, діяльність і поведінка, до-
бробут, культура тощо [3]. Найважливішим чинником, що де-
термінує досягнення означених стратегічних цілей, є здоров’я 
населення загалом і кожного громадянина зокрема [4]. 

Важливим показником благополучного функціонуван-
ня організму є фізичне здоров’я людини. За визначенням 
Т. Ю. Круцевич [2], фізичне здоров’я – це динамічний стан, 
що характеризується резервом функцій органів і систем і є 
основою виконання індивідом своїх біологічних і соціальних 
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функцій. Як засвідчує аналіз наукової літератури [3], до ос-
новних показників фізичного здоров’я людини науковці зара-
ховують рівень фізичного розвитку, фізичної підготовленості, 
функціональної підготовленості, рівень і здатність до мобілі-
зації адаптаційних резервів організму. Отже, фізичне здоров’я 
– це стан узгодженого функціонування всіх органів і систем 
організму за відповідного (вікові, статеві, генетичні спадково-
сті) фізичного розвитку, оптимального рівня працездатності, 
адаптації до зовнішніх впливів і саморегуляції.

Мета дослідження – висвітлити особливості організації 
оздоровчо-рекреаційної рухової активності населення. 

Результати дослідження. Поліпшувати й підтримувати 
фізичне здоров’я на належному рівні допомагає рухова актив-
ність. Особливо ефективною є оздоровчо-рекреаційна рухова 
активність, яка дає змогу задовольнити потреби тих, хто за-
ймається, завдяки використанню індивідуально привабливих 
засобів. Тож поціновувачі спортивних ігор, циклічних видів 
спорту або фітнес-програм можуть індивідуально обрати засіб 
для занять. 

Результатом посилення індивідуалістичних тенденцій у 
суспільстві стало підвищення інтересу до спорту взагалі і до 
деяких раніше менш популярних видів фізичної активності, 
насамперед таких «персональних» видів, як аеробіка, ритміч-
на гімнастика, оздоровчий біг, піший туризм (чи просто прогу-
лянки пішки на великі відстані), велоспорт тощо.

На сьогодні існують різноманітні програми оздоровлення 
населення. Так, однією з поширених і популярних програм для 
різних вікових груп населення є соціальний проект Президен-
та України і Міністерства молоді та спорту України «Активні 
парки – локації здорової України» [1]. Мета проєкту − залу-
чити населення країни до рухової активності в парках та ор-
ганізованих локаціях на відкритих майданчиках під керівниц-
твом кваліфікованих інструкторів, а також із залученням осіб 
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шоу-бізнесу «Тренуйся з відомими українцями!». Організаці-
єю та проведенням тренувань за цією програмою опікується 
Всеукраїнський центр фізичного здоров’я населення «Спорт 
для всіх». Його працівники вже розробили всю потрібну нор-
мативну документацію, візуальні матеріали, онлайн-платфор-
му тощо. У кожній області було дібрано зручні локації: майже 
2000 активних парків і орієнтовно 10000 спортивних майдан-
чиків, на яких розміщують таблички з QR-кодами, що дають 
доступ до онлайн-тренувань [1]. Серед видів активностей, які 
пропонує проект, можна обрати такі: скандинавська ходьба; 
степ-аеробіка та стретчинг; рухливі ігри; спортивні ігри (во-
лейбол, настільний теніс, футбол, міні футбол, бадмінтон); 
комплекси вправ на турніку й брусах; різноманітні активності 
на локації; активності зі скакалкою, петанк та фрізбі; естафети; 
забіги тощо.

Висновок. Отже, активно реалізують безоплатне й до-
ступне середовище для забезпечення оздоровлення населення 
України засобами спеціально організованої рухової активності 
з переважним використанням засобів оздоровчого фітнесу. 
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